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Πλήθος δράσεων του Πρότυπου Εκκλησιαστικού 
Σχολείου Λαμίας σε Αθήνα και Φθιώτιδα
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Πλήθος δράσεων υλοποίησε αυτές τις ημέρες το σχολείο μας, 
το Πρότυπο Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο και Λύκειο «Όσιος 
Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης», τόσο στην πρωτεύουσα, στην 
Αθήνα όσο και στην περιοχή της Φθιώτιδος και την πόλη της 
Λαμίας με την ευλογία και την παρουσία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου κ. Συμεών, του Προέδρου της Σχολικής 
Εφορείας.
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Αρχικά, μαθητές του Τμήματος Υποδοχής του Σχολείου μας, προερχόμενοι από τις 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=8265


χώρες της Ζάμπιας και της Μοζαμβίκης, του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, έγιναν 
δεκτοί, στο Προεδρικό Μέγαρο και στη συνέχεια στη Βουλή των Ελλήνων και στην 
Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών. Επίσης, πραγματοποίησαν συναντήσεις και με τον 
Πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ κ. Σωκράτη Φάμελλο και με τον Πρόεδρο της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας κ. Μάξιμο Χαρακόπουλο.

Οι μαθητές συνοδευόμενοι από τον οικείο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών, τον 
Μητροπολίτη Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννη, τον Διευθυντή και τους 
συνοδούς εκπαιδευτικούς του Σχολείου, τον Διευθυντή της Εκκλησιαστικής Εστίας 
π. Ηρωδίωνα Ρίζο, στελέχη του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, τον Πρόξενο της Ελλάδας στη Ζάμπια κ. Μιχαήλ Κρούπνικ κ.ά. 
επισκέφθηκαν αρχικά την Προεδρία της Δημοκρατίας, όπου ξεναγήθηκαν στους 
χώρους του Προεδρικού Μεγάρου, ενώ στη συνέχεια έγιναν δεκτοί, παρουσία της 
Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Σοφίας Ζαχαράκη, από τον 
Εξοχώτατο Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνο Τασούλα.

Στη συνέχεια, ακολούθησε επίσκεψη στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, όπου μαθητές και 
συνοδοί έγιναν δεκτοί στο Γραφείο του από τον Αντιπρόεδρο της Βουλής κ. 
Αθανάσιο Μπούρα, ενώ στη συνέχεια, κατόπιν πρόσκλησης του Αντιπροέδρου, 
μετέβησαν στα θεωρεία της Βουλής, όπου ο ίδιος καλωσόρισε τους μαθητές και 
τις μαθήτριες, ενώ επαίνεσε και συνεχάρη για την πρωτοβουλία τους δύο 
συνοδούς Μητροπολίτες, αποσπώντας το θερμό χειροκρότημα των παρισταμένων 
Βουλευτών.



Η τιμητική αυτή επίσκεψη ολοκληρώθηκε στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών, όπου 
η αποστολή είχε την ξεχωριστή τιμή και ευλογία να γίνει δεκτή από τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο. Ο 
Μακαριώτατος στον λόγο του μας τόνισε χαρακτηριστικά:

«Πλούσια συναισθήματα μου χαρίσατε με την επίσκεψή σας. Πρώτα απ’ όλα στο 
μυαλό μου ήλθε τώρα μια περίοδος της ζωής μου, που ήμουν καθηγητής στα 
διάφορα γυμνάσια και στα πανεπιστήμια. Κάθε φορά που βλέπω νέα παιδιά έτσι 
σαν ομάδα σχολική και ακόμα περισσότερο παιδιά σαν τα σημερινά, έρχονται από 
μακρινά μέρη και έχουνε και ευγενικούς σκοπούς, συγκινούμε περισσότερο.

Δεύτερον είναι οι συνοδοί, οι συνοδοί κάτω από την έμπνευση και την καθοδήγηση 
του Σεβασμιωτάτου και τον προγραμματισμό του άλλου Σεβασμιωτάτου, του κ. 
Συμεών, ο οποίος είναι και η κατεξοχήν αφορμή και αιτία να είμαστε σήμερα σε 
αυτήν την  πανηγυρική ατμόσφαιρα. Υπάλληλοι, καθηγητές, εκπρόσωποι του 
κράτους, όλοι εκείνοι οι οποίοι ήδη κατέβαλαν, καταβάλουν και θα καταβάλουν 
προσπάθειες για να επιτύχουμε ένα σκοπό. Ο σκοπός όλου αυτού του 
προγράμματος, είναι να πάρουμε ανθρώπους από μια γειτονιά να πάνε στην άλλη 
γειτονιά με σκοπό να καλυτερεύσουν την ζωή τους, αλλά και τη ζωή του τόπου 
τους.

Έτσι λοιπόν σήμερα μέσα σε αυτόν τον χώρο είμαστε μαζεμένοι αυτοί που 
αγαπούμε την Ελλάδα, αυτοί που αγαπούμε τις πατρίδες των παιδιών και οι 
άνθρωποι εκείνοι, που έχουνε αναλάβει το έργο αυτό. Σας καλωσορίζω λοιπόν 
στον τόπο μας και εύχομαι καλή επιτυχία.



Θα ήθελα να σταθώ περισσότερο στα παιδιά μας, τα παιδιά, εκείνα τα οποία 
έρχονται στο σχολείο εδώ το ελλαδικό για να δούνε, να μάθουν, να ζήσουν τον 
ελληνικό πολιτισμό και να πάρουν και από εδώ μαθήματα που θα χρησιμοποιήσουνε 
στο μετέπειτα βίο τους, στη ζωή τους. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών είχε αυτή την ευαισθησία και πρόλαβε και άλλους Αρχιερείς, 
οι οποίοι θα ήθελαν να βοηθήσουν με αυτό τον τρόπο. Έτσι η Φθιώτιδα είναι μια 
ευλογημένη περιοχή, η οποία πρώτη άνοιξε την αγκαλιά της, μια αγκαλιά σε 
ανθρώπους που επιθυμούν κάτι καλό να αλλάξει στη ζωή τους. Απευθύνομαι λοιπόν 
πρώτα στα παιδιά να μην κουραστούν, να μην ταλαιπωρηθούν ψυχικά, να μην 
νοσταλγούν περισσότερο απ’ ότι πρέπει την πατρίδα τους, γιατί εδώ για λίγο 
χρόνο θα βρούνε μια πατρίδα όπως και την δική τους, που θα την αγαπήσουν. 
Επίσης θα ήθελα να απευθυνθώ στους καθηγητές, στους εκπαιδευτικούς, τους 
άλλους συνεργάτες και τα κρατικά στελέχη ότι αναλαμβάνουμε μια ευθύνη για να 
βοηθήσουμε ο κόσμος να γίνει ένα πόντο καλύτερος απ’ ότι είναι σήμερα.

Ευχαριστώ λοιπόν πάρα πολύ και ιδιαίτερα τον Σεβασμιώτατο που κάτω από την 
έμπνευση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας μας και κάτω από τις φροντίδες όλων 
μας θα προσπαθήσουμε να κάνουμε ό,τι το καλύτερο».

Ακολούθησαν χαιρετισμοί από τους δύο Μητροπολίτες και τον Διευθυντή του 
Σχολείου, ενώ τα παιδιά έψαλαν σε άπταιστα ελληνικά τον Εθνικό μας Ύμνο.

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά τόσο τον Σεπτό Ποιμενάρχη κ. Συμεών όσο 
και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννη, οι οποίοι 
είχαν την πρωτοβουλία για αυτή την τόσο σημαντική επίσκεψη, προσφέροντας 
στους μαθητές και τις μαθήτριες την πρωτόγνωρη αυτή εμπειρία!

Η ευχάριστη και πρωτόγνωρη αυτή εμπειρία από την παρουσία των νέων μαθητών 
μας συνεχίστηκε ωστόσο στο Σχολείο, παραμονή της επετείου της Εθνικής μας 
εορτής της 25ης Μαρτίου 1821. Στη σχολική μας εορτή, παρουσία του σεπτού 
Ποιμενάρχου μας κ. Συμεών, η οποία ήταν αφιερωμένη στους αγώνες και τις 
θυσίες των Ελλήνων για ανεξαρτησία και ελευθερία, και μάλιστα τόσο στα 
ελληνικά όσο και ταυτόχρονη μετάφραση στα αγγλικά,  δεν θα μπορούσαν να 
απουσιάζουν τα δημοτικά μας τραγούδια και οι χοροί, όπου χόρεψαν μαζί με τα 
Ελληνόπουλα και οι Αφρικανοί Μαθητές!

Οι εκπλήξεις φυσικά δεν σταμάτησαν στο Σχολείο, αλλά συνεχίστηκαν ανήμερα 
της εορτής της 25ης Μαρτίου στη μεγαλειώδη παρέλαση που πραγματοποιήθηκε 
στην πόλη της Λαμίας, παρουσία των Μητροπολιτών Φθιώτιδος κ. Συμεών, 
Ζάμπιας κ. Ιωάννη και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σταυροπηγίου κ. Αλεξίου, 



καθώς και των επισήμων αρχών της πολιτείας, της εκπαίδευσης, του στρατού και 
των σωμάτων ασφαλείας. Το Πρότυπο Εκκλησιαστικό Σχολείο Λαμίας απέσπασε 
δίκαια τα χειροκροτήματα και τις επευφημίες των παρισταμένων, διότι στις 
διμοιρίες του, τόσο των αγοριών όσο και των κοριτσιών, παρήλασαν με εξαιρετικό 
τρόπο οι νέοι μαθητές μας, δίδοντας ένα χαρμόσυνο και αισιόδοξο μήνυμα. Τελικά, 
η ελληνική παιδεία και η κοινή πίστη ενώνει έθνη, πολιτισμούς, παραδόσεις και 
γίνεται γεφυροποιός μεταξύ των λαών!

Ανήμερα της εθνικής εορτής τα παιδιά μαζί με τους αρχιερείς και άλλους 
κληρικούς είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε ένα κοινό εόρτιο γεύμα στο «
Σπίτι της Αγάπης», στο Ορφανοτροφείο Θηλέων, όπου και απήλαυσαν την 
φιλοξενία των αδελφών της ιεραποστολικής οικογένειας «ο ΣΩΤΗΡ».

Τέλος, επιστέγασμα των 7ήμερων αυτών των δράσεων ήταν η συμμετοχή 
αντιπροσωπείας μαθητών και μαθητριών του Σχολείου μας στο 3ο «STARFORUM 
2025», όπου είχαμε την ευκαιρία να παρακολουθήσουμε την εκλεκτή εισήγηση του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Συμεών με θέμα: «Η εκκλησιαστική εκπαίδευση 
στην Λαμία στην 2ηεκατονταετία της».

Επόμενη πρόκληση για το Σχολείο είναι η περίοδος υποβολής αιτήσεων 
εισαγωγής στην Α΄Γυμνασίου και στην Α΄ Λυκείου, η οποία ήδη ξεκίνησε 
στις 24 Μαρτίου και θα ολοκληρωθεί στις 7 Απριλίου.
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